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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Thorsten Paul Moriße und Vanessa Behrendt (AfD) 

Öffentliche Förderung und personelle Strukturen der WiKi gGmbH in Wilhelmshaven  

Anfrage der Abgeordneten Thorsten Paul Moriße und Vanessa Behrendt (AfD) an die Landesregie-
rung, eingegangen am 21.05.2026  

 

Die WiKi gGmbH mit Sitz in Wilhelmshaven erhält öffentlichen Angaben zufolge Mittel aus verschie-
denen öffentlichen Finanzierungsquellen und übernimmt Aufgaben im sozialen, pädagogischen und 
therapeutischen Bereich. Politischen Beobachtern zufolge besteht angesichts der angespannten 
Haushaltslage der Kommunen sowie des Landes Niedersachsen ein erhebliches öffentliches Inte-
resse an Transparenz hinsichtlich der Verwendung öffentlicher Gelder, der personellen Struktur so-
wie der tariflichen Bedingungen innerhalb öffentlich geförderter Einrichtungen. 

Es stelle sich die Frage, in welchem Umfang diese Mittel unmittelbar oder mittelbar für Personal- und 
Verwaltungskosten eingesetzt werden, und welche konkreten Leistungen hierdurch erbracht werden. 
Vor dem Hintergrund steigender Sozialausgaben sowie wachsender Belastungen der kommunalen 
Haushalte sei eine nachvollziehbare Darstellung der Förderpraxis und der Aufgabenwahrnehmung 
erforderlich. 

1. Welche Fördermittel wurden der WiKi gGmbH im Jahr 2025 durch das Land Niedersachsen 
bewilligt? 

2. Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung über Fördermittel vor, die der WiKi gGmbH im 
Jahr 2025 durch die Stadt Wilhelmshaven bewilligt wurden? 

3. Welche konkreten Aufgaben und Tätigkeitsbereiche erfüllt die WiKi gGmbH nach Kenntnis der 
Landesregierung? 

4. Wie viele Mitarbeiter sind nach Kenntnis der Landesregierung derzeit bei der WiKi gGmbH be-
schäftigt? 

5. Nach welchem Tarifvertrag beziehungsweise welchen Arbeitsvertragsrichtlinien werden die Be-
schäftigten der WiKi gGmbH vergütet? 

6. In welchem Umfang erhält die WiKi gGmbH öffentliche Mittel für Personal- oder Sachkosten? 

 

 

(verteilt am 26.05.2026) 
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